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Projeit Uczen online” wspoHinansowany zg §rodkéw Unii Europefskief w ramach Furopejskiego Funduszu Spofecznego

SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO HU_MANISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach projektu Uczen Online

1. Autor Piotr Rychiewski

Grupa docelowa: licealisc z klasy 3

b

2, Liczba godzin: 4

4,  Temot zajed: Konflikty na éwiecie — Ameryko
5. Cele zajeé: '
Uczer:

¥ rozpoznaje zasadnicze cechy wspélezesnych konflikiéw polityczno-wojskowych i okresla

-ich vwarunkowonio wynikajgee z teoril wojen’

¥ wyijadnia spoteczno-polityczne podioze konflikféw,’ anaiizuje wuruhki'sprzyiaiqce. ich
rozwojowi oraz tlumaczy warunki |ch zachodzenia w poszezegédinych regionach

> prowd%owo kidsyflkwe poszczegolne konfilkfy poil‘ryczno w0|skowe oraz okresla ich
uwerunkowania N

3 wiadciwie ocenia spo%e_cz.n'o-poiif)'/czne przycryny konflik_féw_ibroinych z Uwfzg!%dniéniém
reglonalnych i glqbd[nych uwardnkowan . .

¥ dostrzega  zloZone uwarunkowainia wspélczeshych konfiikiéw zbrojnych oraz ich
zmisniajgee sie cechy . | . .

¥ potroft oceniad i dysku‘lowac’. o przyczynach,. przebiegu i skutkach wspétczesnych

ka “;f iktéw - oroz  wyciggad  z  nich wﬂidéki do oceny' ich wplywu na - stosunki
migdrynarogdowe o
B szuka informacii w réinych_z'rédioch_i dokonu.ie selekdii zebranggo 'rﬁd’reri_a.}u
> potrafi sfworzyé'prézen’racig multimediaing h
& Metody | techniki praey:
rozmowd hauczcich {pogadanka), praca z teksitem oraz Internetem, pfuca ;Sod kierunkiem
Brace iﬂdywidua!nd i grupowd R . .
7. Mwerm%y dydaldyczne _ _
Niteraiura Drvedm:o‘ﬂ. stanowiska kemputerowe z dostepem do Infernety, prolek’ror mu!ﬂmedlalny
8. Lieratura: '
Konflikty wspdfczesnego s'w:'atﬁ, Warszawea 2008, ¢
Kubiak K, .Wofny, kontlikty zkrojne | purkly zapalne ha 's’wiécié W’csrszdwdQOO?..
Cbod R, , Regina-Zachdiski 1., Wspdlezesne konflikty zbro;ne, Warszawcl 201 0
® onﬂ‘rr«}‘y efniczne | wyzrc:mowe a problem bezpieczensfwa we wspo‘czesnym $wiecie. Wybrane

aspekly, pod redakeiq Jorostawa Jarzgbka | Tomasza Szyszlake, Krakéw 201 4.
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‘Projekt ,Uczer online” wspdifinansowany ze Srodkow Unii Eurq{:fejsk{ej w ramach Europefskiego Funduszu Spotecznego

Konflikty wspékzeshmgo swiata, pod'redckciq Robwrd Barkiawskiego Kreakéow 20%31 [|dostepne
online: hitp: //wmn’rbg bg.agh, edu. pi/skrypiy2/0073/horkcw5%(; pdf].
Piotr L Wllczynsk! Uwar unkowamo geogrdfzczne 1 zroZnicowonie regionalne konflikicw .z-bm;'nycﬁ_ nor
" swiecie po drugle; wo;me $wiatowej, Lodz ?0] T | |
[dostepne online: h’rtp //www wsp qu!ww pi, /genfcyber walczynsiﬂ p_i
huwalunkowc:mq geogmﬁcme Wogen eies iR '
- Spory i konﬂ'fkfy mredzynarod’swn Aspek?f pmwne i pohfvczﬂe pad red. W. Moiendewqmeco
Wrogtaw 2000, '
Kuczynski M., Konfhkiy zbrojne na $wiecie, Amﬂryko Poh‘rocnc i Poludniows, Aus?ro,"a i C)ceﬂma,
Warszawa 1995 ' . '
9.. Przebieg zuiQE. ' _
T} krotk:e wprowqdzeﬁre w temq%ykg zajed pmﬁz PQUl«Zthe!Q fpogac!unku - p;rz“c.,w'"i} i
| rodzale konfliktow we wspétczesne Ameryee)
?) dyskusm: o [q:l(ich -_konfhktach zhrojnych sfyszqéeé/siysza}aég Czego detyezyly? lolie
' pdﬁs‘rwd iub grupy {ncrodowe{ ei‘ﬁiézne, refigiine itd.} byly w nie zaangazowane?

3) -uci_ﬁiowie ét;zymﬁiq zadanie, by w ciqgt) 20 minut v?ykorzys?uiqc aplikace _N\icros&fi;
Office PoweerEnf 1 odwolijge sig  de zgmmcdionych w  procowni. . publikadi.
przeprowcdzcneg dyskusu, a ?ukz"“ szukajge  informec]i v Internecie preygotewol
samodzielnie. prezen’rc:cie w kTore; aprobe... iq usmwnkowac sie do polec"\mm Wybierz hzy
punkfy chalne kom,mentu o ltdrych wissr nojwiece] oruz przedsfr:w przynapmnief jeden

-._konﬂrkf kicry nie zostal uwzgledniony w naszef dyskusy ' .
-4} po Ukonczemu ?rezench;: kllku chetnych vcznidw ps’zeds?C:WEa wyniki swojel pracy

5w koncowe} roxmowie uczniowie formu!‘uiq iedres*kowe femmy Zw;qzane z kontliktami no
kontynencie, ktcre mozna by zrealizowad w {'Qm\le kursu no piat‘urmee SU}D“!’T”E&T‘D net

&) nauczyciel zhiera propozycie ucznidw, usm!a z nimi harmonogram procy nad kur$em i

przypoming o obowigzky poszanowania praw autorskich {cytaty, przypisy iip.) '
10. Sposirzeienia po realizacii:

an‘o scisle nadzorowad. proce uczmow q%:a}f zopohiec zqg1eb|amu w,_e w zby? szczego’mwe

mformaqe i pomoc w sformuqumu fematy prezentacil.

Oswmdczam, ie ssenanusz za;gc: nie narusza praw avlorskich @sob frzecich,
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